
Margita Schultzová Kéményseprő Jelmezben

Ez a felvétel a negyedi szülői házunk előtt készült az 1930-as években. Schultz Mancika húgom,
akit csak Margónak szólítottunk, kéményseprő jelmezben áll az udvaron. Egyszer Purim alatt apám
kéményseprőnek öltöztette be Margót. Az asztalosokkal csináltatott neki egy kis létrát, felszerelte
öreg kulccsal, fekete kéményseprűvel, fehér sapkát és fehér kesztyűt húzott rá. Mivel huncut
ember volt, elküldte ilyen szerelésben a faluba. Az öregasszonyok nem ismerték meg Margót, azt
hitték, hogy egy kis kéményseprő. Megsajnálták, hogy már ilyen fiatalon muszáj neki dolgoznia, és
jól megrakták kaláccsal és más finomságokkal. Csak később derült ki, hogy apám tréfálta meg
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őket. A Purim vidám ünnep volt, nagyon szívesen emlékezem vissza rá. Ez a szeretet ünnepe volt,
amivel részben a tavaszt is üdvözölte a zsidó ember. Egy napig tartott. Anyám és Zsófi néni, a
szolgalányunk rengeteg süteményt sütött, majd tányérokra helyezték, és fehér szalvétával
takarták le. Mindig engem és a kis húgomat, Margót küldték a rokonokhoz ezzel a kedves
ajándékkal, amit a negyedi zsidók slachmónesznek hívtak. Anyám a szomszédokhoz is elküldött
bennünket, sőt, a szegényebb családoknak pénzt is rakott a sütemény mellé. Ahol nem voltak
gyerekek, megkértek egy rokon lányt, vagy a cselédlány hordta szét a szeretet ajándékát. Amikor
Farkasdon 1936-ban vagy 1937-ben megnyílt a zsidó alapiskola, a gyerekek színdarabot mutattak
be a szülőknek a Fischer vendéglőben. A színdarab előtt az utcán álarcos felvonulást rendeztek. Én
már az [érsek]újvári Flenger Női Ipariskolába jártam, de a farkasdi zsidó alapiskola tanárnői mindig
megkértek, hogy segítsek a Purim ünnepség szervezésénél. A gyerekek különböző álarcokban
léptek fel. Emlékszem, Margó is járt már ebbe az iskolába, és egyszer takarítónőnek volt beöltözve.
Volt, aki rabbi jelmezt viselt, ki milyen szerepet kapott a színdarabban. Este a szülők bálba mentek
a farkasdi Fischer vendéglőbe. A cigányzenészek különböző zsidó és magyar nótákat játszottak. A
mulatozók meg táncoltak és énekeltek reggelig.
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